

Воспоминание Гуркова Д.И. Андр,
участника боев на Курской дуге летом 1943.

37 Гвардейская краснознаменная стрелковая
дивизия находилась во втором эшелоне обороны
Курской дуги.

За счет боев оборудования противоборствующее
рублежие. Дивизия была полностью уком-
плектована личным составом, боевой техникой,
боеприпасами по нормам военного времени.

Все лето проводились тактические занятия,

Нас учили ведать

Мы учились подбегать.

В первой декаде июля 1943 года наступление на
наши направления
Первое день - два наша
сдерживало наступление немцев на первом
эшелоне оборонительных сооружений. Но держали
оброну все смогли. Нашлось медсанное, с тяже-
лыми боями отступление. И вот, когда немцы
остались с десятком километров ближе до вто-
рой линии обороны 37 гвардейская дивизия
получила приказ перейти в контрнаступление.
Я проходил службу во взводе связи при
штабе полка. Во взводе три отделения.
Первое отделение обеспечивает связь от коман-
дира полка до командира первого батальона
Второе отделение обеспечивает связь командира
второго батальона

Третье отделение обеспечивает связь коман-
дира третьего батальона.

Идет контрнаступление.

Первый бой был очень тяжелым. Мы смогли
только остановить наступление немцев.
Два - три дня - бой на одном месте, но
ночью чувствуешь происходство наших войск,

и нечестивы насилием снагами медленное, замедленное быстрое отступление.

37 Дивизия успело продолжать наступление Но поступает доклад: У солдатов звонил телефонный кабель.

Наступление продолжалось успешно, а команда полка не имеет никаких сведений о боях впереди него ему полка. Нет связи. И ведь с мгновения на штурм от командира полка поступил доклад Командир дивизии

«Что это такое?»

Ведь не может же он доподлинно, что он не имеет связи с полком и что происходит на линии фронта, он не знает. И ведь таки ведут бои несколько тысяч солдат. Доподлинно о неизвестном равнозначно подавшись себе смертного приговора.

Я бою в курсе следующей обстановки.

Докладывало командиру полка, что командир 37 дивизии и командование танковой бригады поручено мне. Привезли одной связистке с телефонным аппаратом чистый у командира полка, сидя у него связистка связистка и вынуждена по наказанию телефонному кабелю до места, где был штаб второго батальона, командиром первого и третьего отдельных строек снимать телефонный кабель от командира полка, выдвинувшись в район штаба второго батальона.

Меня учили должны были связисты с командиром. И учили от командиром давать связь командиром батальонам. Таким образом, командир полка через некоторое время подчинил связь командиром батальонов за эту инициативу приказом воинской 65 Пр. № 169/н от 25 августа 1943 года я был награжден

орденом «Отечественной войны II степени

26 августа 1943 года мне исполнилось 19 лет
5 сентября 1943 года я бою на фронте

Сергей